

## Помощь фронту

- в декабре 1942 года сельские жители собрали 13 миллионов 610 тысяч рублей на постройку эскадрильи «Амурский колхозник»;
- к маю 1943 года финансовые вложения амурчан увеличились до 30 с половиной миллионов рублей;
- всего за годы войны жители области вложили в постройку танков, бронепоездов, самолётов и другой военной техники более 150 миллионов рублей личных вложений;
- помимо авиационной эскадрильи «Амурский колхозник», на вышеперечисленные средства построены колонны танков «Амурский осавиахимовец» и «Амурский железнодорожник», авиационное звено «Дальневосточница», отдельные катера, поезда;
- собрано и отправлено на фронт 240 тысяч комплектов тёплых вещей, более 200 вагонов подарков;
- 11 госпиталей Приамурья в 1942-1943 годах вернули в строй около 10 тысяч раненых (данные за 1944 и 1945 годы отсутствуют);
- в 1942 году на различных курсах стрелков в Благовещенске подготовлено 2883 человека;
- еще 1319 человек отправились на фронт после обучения в школахистребителей танков, миномётчиков, пулемётчиков и снайперов.

## Битва в тылу

- уже 24 июня 1941 года слесарь завода «Амурский металллист» Никитин выполнил задание на 250%, а токари братья Алексей и Евгений Небовские – на 350%;
- рабочие судостроительного завода Мамаев и Вахрушев, получив срочные оборонные задания, не покидали своих цехов соответственно 27 и 18 часов, пока полностью их не выполнили;

- работница депо станции Куйбышевка-Восточная А. Бакиева вырабатывала за смену 10 норм;
- 37 амурчанок в 1943 году признаны лучшими трактористками Советского Союза по итогам 1943 года;
- в самом трудном, 1942 году, когда враг рвался к Волге, Приамурье дало государству хлеба, молока, мяса больше, чем в довоенном 1940-м;
- свыше 50 тысяч амурчан награждены медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.»
- за годы войны в Приамурье ввели в строй 34 новых промышленных предприятий, освоили производство запчастей для военной техники, литье чугуна, построили несколько сотен новых и отремонтировали свыше 5500 разбитых во время бомбардировок железнодорожных вагонов.

## Победа

О Победе над фашистской Германией «Амурская правда» написала 10 мая 1945 года. Это была большая радость для всех.



Составитель: гл. библиограф Вершинина Т.Н.



Муниципальное бюджетное учреждение  
«Централизованная библиотечная система  
г. Белогорска»

Тел: 2-23-81  
E-mail: bib-sistema2009@rambler.ru  
Сайт: biblio.belgorck.ru



ЦИФРЫ  
и  
ФАКТЫ

